

АВГУСТ

14

СРЕДА

1940 год

№ 41 (365)

ШЕСТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ.

КИРОВСКИЙ ГОРДИОН.

ЦЕНА 10 КОП.

# Социалистическая СТРОЙКА

## Помочь комсомолу по-большевистски провести выборы

По решению ЦК ВЛКСМ в сентябре проходят выборы комсомольских органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских комсомольских организациях. Сегодня мы помечаем план отчетно-выборных собраний первичных организаций ВЛКСМ нашего района. Отчетно-выборные собрания в ряде первичных организаций начнутся с 31 августа. Районная конференция назначена на 7 сентября.

Ленинско-Сталинский комсомол приступает к решению важнейшего организационно-политического мероприятия.

«Предстоящие выборы руководящих комсомольских органов, — говорится в постановлении ЦК ВЛКСМ, — должны быть проведены под знаком дальнейшего повышения мобилизационной готовности и комсомола и всей молодежи, проверки выполнения комсомольскими организациями решений XVIII съезда ВКП(б), мобилизации комсомольцев на более активное участие в государственном и хозяйственном строительстве, на борьбу за дальнейшее повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины, на повышение большевистской бдительности».

Наша районная комсомольская организация как и весь Ленинско-Сталинский комсомол, приходит к выборам с немалыми успехами. Значительно выросли и окрепли ряды комсомола. За время с 1 января 1938 г. по 1 августа 1940 г. районная комсомольская организация выросла почти вдвое, достигнув цифры свыше двух тысяч членов. В комсомольских рядах нашей организации воспитались такие примерные производственные-стахановцы, как орденоносцы: каменщик 4-й категории т. Никитин, бывший токарь ремонтно-механического завода, ныне боец РККА — т. Виктор Шелепов, такие, как выдвиженец — начальник мехцеха участка тов. Кондратина, тов. Боронов и многие другие. Большую работу проделала кировская комсомольская организация во время подготовки и проведения выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР и местные советы депутатов трудящихся, самоотверженно работали многие комсомольцы агитаторами, доверенными лицами, членами избирательных комиссий и т. п. Многие из них неплохо работают и

сейчас агитаторами в рабочих жилищах.

Однако, нужно сказать, что в организации немало промахов и пробелов. Так, организация еще недостаточно перестроила работу на основе решений 10 пленума ЦК ВЛКСМ о работе комсомола в школе. Вследствие крайне неудовлетворительной работы школьных и шефствующих над школой комсомольских и пионерских организаций, в итоге прошлого учебного года, мы имеем очень низкую успеваемость. Свыше 500 ребят в районе оставлены на второй год и почти столько же получили испытание на осень.

Выборы будут проходить в условиях начала работы нового учебного года в школах. Дело чести комсомольской организации района — помочь руководству школ, чтобы с самого начала занятий улучшить их работу. Можно надеяться, что кировская организация Ленинско-Сталинского комсомола учтет отмеченные недостатки и по-большевистски их устранит.

«Ленинско-Сталинский комсомол был и остается надежным помощником партии. Чтобы и вперед отвечать этой высокой, почетной роли, он должен заботиться о дальнейшем идеальном вооружении своих кадров, о том, чтобы в первую очередь каждый активист был знаком с законами общественного развития, изучал славную историю большевистской партии, труды классиков марксизма-ленинизма, повышал свой культурный уровень, овладевая богатством знаний, накопленных человечеством» («Правда»). В этом огромную помощь комсомолу должны оказать парторганизации. К сожалению, еще имеем немало таких первичных парторганизаций, которые комсомолом занимаются от случая к случаю.

Предстоящие выборы должны послужить укреплению партийного руководства комсомолом. Гардрайком ВКП(б) обязал всех секретарей парторганизаций и партбюро максимум внимания уделить подготовке и проведению отчетно-выборных комсомольских собраний. Партийные организации непосредственно отвечают за проведение этой большой, политически важной работы. Всемерно помочь комсомолу по-большевистски провести выборы комсомольских органов — дело чести парторганизаций района, дело чести каждого коммуниста!

**Беречь социалистическую собственность**

Коллектив караула охраны комбината в целях наилучшей охраны социалистической собственности взял на себя социалистические обязательства:

Точно соблюдать правила пропускного режима, требуя при этом вежливости как со стороны рабочих, так и охраны.

Вести беспощадную борьбу с нарушителями социалистической собственности.

Караул вызвал на социалистическое соревнование смену тов. Меновщикова (участок тов. Трусова). Вызов принят.

Начальник караула ТАЛАЛЕЕВ, профорг СУХАРЕВСКИЙ.

Добиться 100-процентного выполнения государственного задания.

Вести беспощадную борьбу с расхитителями социалистической собственности.

Караул вызвал на социалистическое соревнование смену тов. Меновщикова (участок тов. Трусова). Вызов принят.

Начальник караула ТАЛАЛЕЕВ, профорг СУХАРЕВСКИЙ.

С 1 по 7 августа в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле проходила Седьмая Сессия Верховного Совета СССР.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Газета выходит по воскресеньям.



Тов. В. М. Молотов выступает с докладом о внешней политике Советского Союза. Е. ложе (справа налево) — товарищи И. В. Сталин, А. А. Жданов, Хивали Баабаев, к. И. Николаева и А. Е. Бадаев.

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
о рассмотрении народными судами дел о прогулах и самовольном уходе с предприятий и учреждений без участия народных заседателей

Установить, что дела о прогулах по неуважительным причинам и о самовольном уходе с предприятий и учреждений рассматриваются народными судьями единолично, без участия народных заседателей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

10 августа 1940 года.

### Приветствуем внешнюю политику правительства

Рабочий коллектив союзхиммонтажа в течение трех дней обсуждал доклад тов. Молотова и материалы VII Сессии Верховного Совета СССР. Около двухсот человек приняло участие в изучении этих материалов.

Коллектив монтажников как и весь многомиллионный советский народ горячо приветствует и одобряет миролюбивую сталинскую политику советского правительства.

ДЕРЕВЯГИН.

### Изучают материалы Седьмой Сессии

Коллектив цеха, которым руководит тов. Амельченко, в сменах тт. Геня и Нидадко изучают материалы Седьмой Сессии Верховного Совета. Смены тт. Рахматуллина и Чуркина изучили доклад тов. Молотова и другие материалы. В цехе, кото-

ва. Мы с распростертыми обятиями приветствуем освобожденные народы Бессарабии, Северной Буковины и Прибалтики, вступающие в нашу родную братскую семью. Еще лучшей работой, более производительным трудом будем крепить оборонную мощь нашей любимой родины, Великого СССР — таково единодушное решение нашего коллектива.

ЭТИЧЕСКИЙ

### Союз шестнадцати республик

Закончилась Седьмая Сессия Верховного Совета СССР. Она продолжалась с 1 по 7 августа, и в эти дни внимание всей нашей страны, да и всего мира, было приковано к Кремлю, где заседали избранные советского народа. Седьмая Сессия была выдающимся историческим событием. Так оценила ее и дружественная Советскому Союзу и враждебная ему печать различных стран («Правда»).

Седьмая Сессия заслушала доклад председателя СНК СССР и Народного Комиссара по иностранным делам тов. В. М. Молотова о внешней политике Советского правительства и одобрила эту политику. Сессия приняла законы: «Об образовании союзной Молдавской ССР»; «О включении северной части Буковины и Хычинского, Аккерманского и Измаильского уездов Бессарабии в состав Украинской ССР»; о принятии Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР в состав Советского Союза.

Сессия приняла «Закон об изменениях и дополнениях статей 13, 23 и 48 Конституции (основного закона) СССР».

Сессия избрала двенадцатого заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР от Карело-Финской ССР тов. Кузинена О. В. — председателя Президиума Верховного Совета ССР от Карело-Финской ССР.

Сессия освободила тов. Панкратьева М. И. согласно его просьбе, от обязанностей прокурора СССР и назначила прокурором СССР тов. Бочкова Виктора Михайловича.

Сессия рассмотрела и утвердила указы, вынесенные Президиумом Верховного Совета СССР между сессиями.

### Работать только отлично

Коллектив паро-водяного хозяйства (начальник тов. Панов) ремонтируя механический завод единодушно откликался на обращение горняков шахты Центральная — Ирмино. Производственное задание в июле выполнено по цеху на 138,9 процента. Хорошо работало звено слесарей трубопроводчиков тов. Винокурова, выполнившее задание на 176 процентов. Слесари тт. Давыденко, Герасименко выполнили норму на 108,7 процента.

Ремонт котлов и отопительной системы коллектива цеха закончил вместо 1 октября по плану — к 1 августа, т. е. на два ме-

сяца раньше срока. Этому производственному успеху способствовало широкое развитие социалистического соревнования. Социалистическим соревнованием здесь охвачен весь коллектив. Я, как бригадир, взял обязательство вести беседы по технике безопасности.

Коллектив паро-водяного хозяйства

вызвал на социалистическое соревнование ремонтную бригаду отдела главного механика с обязательством — выполнять производственное задание на 150 процентов с качеством работы на «хорошо» и «отлично».

Бригадир ЛЕПИШЕВ.

# ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

## По-большевистски проведем выборы комсомольских органов

По решению ЦК ВЛКСМ с 1/IX по 1/X-40 года будут проведены съезды и выборы во всех первичных, районных, городских, областных, краевых и республиканских комсомольских организациях.

Подготовка к выборам и проведение их — чрезвычайно ответственный период в жизни комсомольских организаций. Каждая первичная организация подведет итог своей практической деятельности, выявит недостатки и наметит конкретные пути к улучшению всей работы.

Важнейшей задачей комсомольских организаций в предстоящих выборах является смелое выдвижение к руководству молодых кадров, особенно девушки. Предыдущие факты показывали, что некоторые комсомольские организации вместо выдвижения на руководящую работу молодых активистов, цеплялись за «стариков» с большим комсомольским стажем и опытом работы. Так подходила комсомольская организация коммунального управления. Она избрала секретарем комитета тов. Шилеву, рожденную в 1909 году, тогда как в организации много молодых и растущих активистов. Сейчас в районе насчитывается

секретарей комитетов в возрасте старше 26 лет — 18 человек.

Надо полностью выполнить большевистское решение XI—плenumа ЦК ВЛКСМ и улучшить работу с активом.

Комсомол строит всю работу на основе демократического централизма. При проведении выборов должна быть развернута большевистская критика и самокритика. Смело вскрывать все недостатки работы и мобилизовать активность комсомольцев на их устранение, как в первичных организациях, так и в РК ВЛКСМ.

Надо каждой комсомольской организации разъяснить комсомольцам порядок проведения предстоящих выборов, подготовить их к активному участию на отчетно-выборных собраниях и на районференции.

Отчетно-выборные собрания в организациях проходят с 31 августа по 4-е сентября. Районная комсомольская конференция начнет свою работу 7/IX-40 года.

До выборов остаются считанные дни. Необходимо провести огромную подготовительную работу в организациях. Успех выборов будет зависеть от этой своеобразной энергичной подготовки. Б.

## Приветствовать хорошее начинание

9 августа в парторганизации коммунального управления была проведена теоретическая беседа по 3 главе истории ВКП(б). Присутствовало 12 человек. Беседа прошла оживленно.

Большинство товарищей пришли подготовленные, с ковенскими. Особенно хорошо показал себя подготовленный кандидат ВКП(б) тов. Шалаев. Тов. Шалаев в изучении истории ВКП(б) пользуется трудами Ленина — Сталина. Например в подготовке к 3 главе тов. Шалаев прочитал книгу Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической револю-

ции» и др. Активное участие принимали члены ВКП(б) тт. Архипова, Иванов и др. На беседе выяснилось, что отдельным товарищам требуется большая помощь в изучении истории партии. Одновременно нужно отметить, что на собеседование не пришли коммунисты — руководители — начальник коммунального управления тов. Балашев, его помощник тов. Громов, мотивируя «боязнь».

Партбюро нужно и в дальнейшем практиковать такие беседы по обмену опытом изучения истории ВКП(б).

Д. ВАСИН.

## Явку не обеспечили

7 августа с/г. в лекционном зале райкома ВКП(б) была прочитана лекция на тему: «Материализм и эмпириокритицизм». Лекция была рассчитана на партийно-хозяйственный актив и интеллигенцию района. Лектор тов. Белосудцев немало поработал, сделав лекцию понятной слушателям.

Нужно сказать, что организаторы лекции, работники райкома тт. Чернов и Васин формально отнеслись к этому. Они ограничились составлением общего плана проведения лекций. До широких партийных масс этот план не доведен. О проходившей лекции многие секретари первичных парторганизаций узнали только за час-два до ее начала. Объявление вывешено не было.

Поэтому не удивительно, что на лекцию пришло только тридцать человек, в большинстве рядовые коммунисты и комсомольцы. Этот факт наглядно показывает как не нужно проводить лекции.

## Помочь школам нормально начать учебный год

Через 20 дней, 2 сентября, утром по всему нашему необитому Советскому Союзу откроются двери школ.

Снова начнется новый трудовой учебный год наших счастливых детей, детей страны социализма. Отдохнувшие за лето ребята ждут этого дня, как праздника. Немало из них в школу придут впервые.

К сожалению, подготовка к новому учебному году по школам нашего района проходит крайне неудовлетворительно. Так, например, запись в школы, которая должна закончиться 15 августа, идет очень медленно. Сейчас по школам записано учащихся немногим больше 50 проц.

В этом году исправлена ранее допущенная несправедливость, когда в районе поселка Жилстрой были сконцентрированы все средние и неполно-средние школы. Неполно-средняя школа № 39 передвинута в район З особого участка, приближена тем самым школе своевременно укомплектовать классы учащихся, чтобы,

## РОЛЬ МАСТЕРА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

1940 года нам, мастерам дано право распоряжаться фондом заработной платы на своем участке, заниматься приемом рабочих, оплачивать лучших стахановцев и налагать взыскания на дезорганизаторов производства.

Являясь низовым командиром производства, я имею способность разить стахановского движения, поддерживать рационализаторскую и изобретательскую инициативу лучших стахановцев. Результатом этого можно привести в пример то, что в июле мастерская изменила производственное задание, выполнила на 141 проц., а если взять отдельные стахановские звенья, как тов. Головина И. А., звено которого в июле выполнило две производственных нормы, звено тов. Лыскова Я. И. дало производительность на 180 проц., тт. Архипов Е. Г., Машустин Ф. П., Останкин В. И. и другие дали полторы нормы и т. д.

Однако нужно сказать, что у меня немало уходит времени на получение деталей, инструмента, материала, а также на выполнение различного рода каторговых работ: оформление счетов, процен-товоров и др.

Я считаю, что эту работу мастер не должен выполнять, ибо она отрывается мастера и не дает ему возможности глубоко вникнуть в производство.

АЛФЕРОВ П. Л. — зав. мастер. ЭМТ.

## Ущемлены права десятника

Работая десятником на строительстве дома культуры, в моем распоряжении находится определенное количество рабочих, руководство которыми, равно, как и ответственность за их работу возложены на меня. Но я не имею права заниматься подбором необходимых для своего объекта квалифицированных рабочих. Вследствие существующего положения, когда рабочих посыпают вышестоящие руководители, на участке часто бывает прорыв. Недавно мне вместо квалифицированных маляров для выполнения ответственных малярных работ по дому культуры прислали учеников. В результате — позорное выполнение плана и плохое качество работы.

Несмотря на то, что мои права, как непосредственного руководителя производства очень ущемлены, я по мере своих сил занимаюсь развитием стахановского движения у себя на объекте. Так, если бригада маляров (в количестве 16 человек — бригадир тов. Шилов) в июне выполнила план всего на 30 проц., то в июле на

## О металлоломе

Сбор и использование металлического лома, металлических отходов имеет огромное хозяйственное значение для нашей страны. Десятки и сотни тонн собранного лома дают возможность выпустить десятки и сотни новых тракторов, станков и другого оборудования для нашей промышленности.

К сожалению, отдельные руководители предприятий в нашем районе не придают серьезного значения сбору металлического лома. Так, на территории ре-

монтажно-механического завода валяются десятки тонн металлического лома, металлической стружки и т. д., причем часть этого лома уже заросла землей, что свидетельствует о том, что лом лежит уже не один год. Здесь же, рядом с механосборочным цехом лежит целый ворох металлической стружки, которая ржавеет и также никуда не увозится. К тому же, нужно сказать, что из цеха стружка вывозится вместе с разным хламом.

На вопрос — почему не сдается металлолом, — начальник завода тов. Савостин отвечает, что нет вагонов. А начальник механосборочного цеха тов. Павлов заявил, что стружка должна «проржаветь», иначе ее «не принимают». (?) Все эти ни чем не обоснованные доводы говорят о том, что руководители завода по этому вопросу пасец о пасец не ударили. В результате их безответственности десятки тысяч рублей лежат без движения.

О. Ш.

Работница Кишиневской табачной фабрики Б. Ю. Скальская, как и десятки тысяч других рабочих и работниц Бессарабии, была уволена за нежелание принять румынское подданство. Сейчас она восстановлена на работе.



Б. Ю. Скальская

Фото А. Грибовского и Д. Чернова  
Фото-Клише ТАСС.

В этом году исправлена ране допущенная несправедливость, когда в районе поселка Жилстрой были сконцентрированы все средние и неполно-средние школы. Неполно-средняя школа № 39 передвинута в район З особого участка, приближена тем самым школе своевременно укомплектовать классы учащихся, чтобы, к основной массе учащихся. Срав-

## На Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке

(Из газет)

XVIII съезд партии поставил задачу перед колхозным крестьянством: в конце третьей пятилетки довести среднюю урожайность зерновых до 13 центнеров на гектар. Уже в 1939 году это задание реализовали колхозники Украинской ССР, Дагестана, Краснодарского края, добившись средней урожайности 13 центнеров с га. 13 центнеров — это не мало. Но пределом это быть не может.

Сибирский колхоз «10 лет Октября» за последние три года на одном участке получал по 45 цент. яровой пшеницы с каждого гектара. Но этот рекордно высокий урожай следует перед мировым рекордом звеньевой сибирского колхоза А. С. Сергеевой. Тов. Сергеева в 1939 г. получила по 101 центн. пшеницы с гектара. Колхозы Запорожской области, Орловской автономной области и других районов в прошлом году сняли урожай зерна больше 100 пудов с гектара. В этом году колхозов, борющихся за 100 пудовый урожай, несравненно больше.

Выставка, как всесоюзный университет колхозного опыта, делает большое дело. Многое из того, что еще в прошлом году было опытом единиц,

уже сегодня стало достоянием тысяч, а завтра, несомненно, будет общенным делом миллионов.

Выставка ярко показывает, чего можно добиться в социалистическом сельском хозяйстве. Во многих образцовых хозяйствах в среднем приходится 2-3 тысячи литров молока в год на корову. А в совхозе «Караваево» (Ярославская область) 240 коров в 1939 г. дали в среднем по 6.250 литров молока. Здесь выращена корова «Послушница», которая только за 1 год дала 16.267 литров молока — это около 1 тысячи пудов молока. Корова «Каролина» дала за год 7 тысяч литров, корова «Резвая» — 9 тысяч литров молока.

До сих пор считали самой большой плодовитостью свиньи — десять, пятнадцать, от силы двадцать поросят в год. А свинья колхоза «Велетень» Киевской области тов. Марук за один год вырастила от каждой свиноматки тридцать три поросенка. Однородных ей 9 свиноматок она за год получила около 300 поросенок.

Право на участие в выставке имеют виноградари с высокими показателями.

Уже сегодня стало достоянием урожая винограда. Бригада Ефрема Мамукашвили (грузинский колхоз имени Махарадзе) превысив даже эти показатели, собрала в среднем по 115,5 цент. винограда с каждого гектара. Колхозник Георгий Мергадзе собрал на своем участке по 160 цент. с га.

Мировых рекордов добились: колхозница села Ингири, Зугдидского района тов. Сарсания в день собирает по 350 килограммов чайного листа. За последние два года она получает в среднем по 11 тонн чайного листа с гектара. Сибирская колхозница Ютина с одного гектара снимает 1.217 центнеров картофеля. Колхозница-овощевод Астраханской области тов. Андреянова с одного гектара снимает 1.028 центнеров томатов. 155 центнеров американского хлопка с каждого гектара получает узбекская колхозница Агджа Алиева. Сегодня это еще единицы, но завтра их будет больше. Так, если в прошлом году выставка насчитывала полутораста тысяч участников, то в 1940 году здесь продемонстрируют свои показатели около 4000 тысяч экспонентов.

### НА ВЫСТАВКУ СТРОИТЕЛЕЙ

На стахановском слете строителей треста № 30, который проходил 29 июля, были вручены свидетельства лучшим стахановским бригадам на право участия их на Первой Всесоюзной выставке. Свидетельства получили: бригада трубопроводчиков тов. Еланцева, бригада плотников тов. Попова (контролера № 5), бригада плотников тов. Настевича и штукатуров тов. Горяева (контролера № 4) и др. Всего по тресту получено 52 свидетельства.

В. У.

### Повседневно разъяснять указы

Исторические указы правительства о переходе на семидневную неделю, о выпуске доброкачественной продукции единодушно были встречены миллионными массами трудящихся, отмечены большим производственным подъемом. Эти указы, направленные на улучшение нашей работы, нужно повседневно популяризовать и разъяснять массам рабочих и служащих. Большое поле деятельности здесь для наших профорганизаций.

К сожалению этого нельзя сказать о работе профорганизации конторы № 4 (председатель цехового комитета тов. Горяев). Эта важнейшая часть политики-массовой работы выпала из круга задач профорганизации конторы. Она недостаточно разъяснила закон о трудовой дисциплине. Рабочие не уяснили себе вреда, производимый летунами и прочими дезорганизаторами производства. Вследствие этого на участках имеются случаи нарушения трудовой дисциплины: прогулы, частые опоздания рабочих, особенно после обеда и т. д. Не нашел тут отражения и указ правительства о качестве промышленной продукции. А поэтому неслучайно, что качество выполняемых работ контроля № 4 желает быть много лучше. Как известно, когда ведет ответственнейшее строительство — дом культуры, что возлагает на строителей конторы почетную роль. Казалось бы, уже это одно обязывает всех руководителей конторы и, в первую очередь, профорганизацию перестроиться и максимально поднять

политико-массовую работу с целью улучшения ведения строительных работ. Однако, этого не случилось. Здесь ограничились формальным чтением указа. В результате на этом важнейшем строительном объекте в работе допускается систематический брак. Вот несколько фактов: недавно в клубной части бригады тов. Савельева произошла структурка колонн так, что эту работу пришлось переделывать. И, что характерно, это существующая тут практика поощрения бракоделов. Их не только не обсуждают, но даже переделки производятся не за их счет, а за счет государства (?!). Имеется в этой конторе строительный двор (начальник тов. Чернов). Выпускаемая продукция этого двора, как правило, плохого качества. Недавно на дом культуры, в малый зал строидвором были изгото- влены двери. Все они — сплошной брак. На двери культуры работает бригада маляров тов. Кирьянова. Кирьянов, пользуясь недостаточным тщательным надзором, сознательно нарушает технические правила малярных работ: на днинах произвели покраску стен без грунтования и т. д. и т. п.

Все эти факты свидетельствуют об отсутствии какой-либо работы со стороны профорганизации четвертой конторы. А между тем партийная организация и постройкой № 15 основательно заняли позицию «невмешательства». Горрайону ВКП(б), очевидно, нужно будет помочь товарищам из парторганизации конторы и постройкой освободить занятые ими «позиции».

Д. Т.

### Тормозят индивидуальное строительство

Для индивидуального строительства рабочим конторы № 1 была отпущена ссуда в сумме 100 тыс. р. Из этой суммы оформлено только 12 тысяч рублей, хотя желающих на получение ссуды очень много. Но и эти двенадцать тысяч рублей, несмотря на разрешение банка от 1 августа, до сих пор

не получены. Финработник тов. Шапошников и кассир тов. Тедеева своевременно не съездили за получением денег.

Необходимо руководству конторы призвать этих жильцов к порядку, чтобы вперед таких безобразий не допускали.

Н.

Павильон Грузинской ССР.

### Наши предки

Наука давно доказала, что между человеком и животным миром существует родственная связь. Много сходства в устройстве скелета, мышц и кровеносных сосудов животных и человека. Даже строение мозга нормального человека напоминает мозг животных, в частности человекообразных обезьян.

Нашиими древними, отдаленными предками были человекообразные обезьяны, существовавшие и вimmerшие внезапамятные времена. Ученые находят в земле кости и зубы давно вымерших обезьян. Находят они и следы существования древних людей, их кости, зубы, орудия, при помощи которых люди впервые начали трудиться. Наука о происхождении человека уже достигла такого совершенства, что по раскопкам ученые могут определить, когда жили эти существа, как выглядели, чем питались, как существовали.

На острове Яве в 1891 году при раскопках был найден скелет древнего человека. Ученые его назвали питекантропом, что означает обезьяночеловек. Питекантроп жил на земле примерно миллионы лет назад. Он имел большое сходство с обезьяной. Его череп-

нем неандертальцев.

Кости и орудия неандертальцев найдены во многих местах земного шара. Одна из наиболее интересных находок обнаружена в южной части Узбекской ССР.

Неандертальец уже много ближе к современному строению человека, чем синантроп или гейдельбергер, но и он еще сохранил в себе немало обезьяньего. Рост неандертальца невысокий, кость синантропа, были также найдены синантропа, грубо обработанные каменные, kostные орудия и следы уголь. Синантроп жил приблизительно 700 тысяч лет назад.

Следующая находка обнаружена в окрестностях немецкого города Гейдельберга. Там нашли нижнюю челюсть с зубами. По размерам и общей форме эта челюсть очень похожа на челюсть какой-нибудь копией, ручные рубила, скребки, ножевые пластины

В самом конце ледникового периода, после стаяния ледника в Европе, уже возникли люди с таким строением тела, какое имеет современный человек.

В библии говорится, что бог из праха земного сотворил мужчину Адама и вдунул в него дух, потом настал на Адама сон и во время сна вынулся ребро, из которого сотворил Еву.

Это, конечно, вымысел и легенда. Библейские легенды не

имеют ничего общего с наукой.

Наука утверждает, что человек произошел не сразу, по макованию божественной руки, а развивался медленно, в течение миллионов лет, пройдя огромный путь — от простой клетки до человека.

Чтобы представить себе, как развивался человек, возьмем человеческий зародыш. Вот что происходит за девять месяцев в утробе матери.

Оплодотворенная клетка, возникшая из слияния материнской и отцовской клеток, путем деления превращается в множество клеток, из которых сначала возникает зародыш червообразной формы. Затем этот зародыш в своем дальнейшем развитии напоминает существа вроде древнейшего и простейшего позвоночного животного, потом имеет некоторое сходство с рыбой, а затем с существом, которое в свою очередь превращается в некое подобие древнего земноводного.

Далее зародыш напоминает низшее млекопитающее, одетое сплошным волосяным пушком, наконец, он превращается в обезьяноподобное существо и в человека.

Человеческий зародыш в утробе матери как бы повторяет длительный путь развития наших предков, приобретая все то, чего

достили они в борьбе за жизнь на протяжении миллионов лет.

Многие из этих приобретений оказываются человеку ненужными, и вскоре у зародыша исчезает, например, такой орган, как жабры, необходимые для водного дыхания. Тем не менее у каждого человеческого зародыша закладываются зачатки жабер в виде жаберных дужек и жаберных бороздок по бокам глотки. Такова же судьба наружного хвоста, который бывает у зародыша в виде свободного отросточка на конце тела и потом медленно сходит на нет. Да и большая часть волосистого покрова зародыша во времени рождения на свет спадает, и волосы остаются только на голове и бровях да в виде тончайших пушинок где-то на теле.

Иногда развитие протекает неnormally, и какой-нибудь орган сохраняется на долгое время. Это бывает и с жаберными щелями (возникает щелевая фистула), с наружным хвостом («хвостатые люди») — предмет ужаса для суеверных людей), с чрезмерной волосатостью («волосяные люди»). Появление у человека таких признаков, которые были свойственны его далеким предкам, служит одним из доказательств родственных связей человека с животным миром. М. ГРЕМЯЦКИЙ.



